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Az egész világ 
nyög a gazdasági válság elviselhetet- 

len terkei alatt és csak elvétve hal- 
lunk szavakat, melyek őszintén freá- 

mutatnak a baj igazi gyökerére. Azon- 

ban ezek is csak szavak, melyekből 

soha nem lesz a szomoru, zaklatott 

élet gyógyitó valósága. De még igy 

is örülni kell, hogy legalába a helyes 
diagneozist állapitották meg, mert 

ezekután minden szkepszis mellett is 

megmarad a reménynek egy gyenge 

sugara a gyógyitásra és gyógyulásra 

A Nöépszövetség angol delegátusa 

mondotta ki a megváltó szót: A nem- 

zetközi politikát a kölcsönös bizalom 

alapjára kell helyezni, ez pedig csak 

az általános leszereléssel érhető el. 

Nem tudjuk, vajjon Angliának akkor 

is ez lenne a véleménye, ha indiai és 

egyiptomi uralmát nem fenyegetné 

veszedelem, vagy ha otthon a sziget- 

ország politikai, gazdasági és társa- 

dalmi egyensulyát nem veszélyeztetné 

a munkanélküliek hatalmas tömege 

és a költségvetés felborulása. Azon- 

ban nem az okok fontosak, hanem a 

tények. A tények pedig szomoruak. 

Ma nincsen Európának egyetlen or- 

szága sem, mely pénzügyi támogatás- 

ra ne szorulna. Franciaországot ki- 
véve. amelynek költségvetése azon- 
ban szintén deficites. Ennek a ífran- 

deficitnek pedig 

egyetlen oka a hadi felszerelésnek és 

felkészültségnek a végletekig való fo- 

kozása. Franciaország ma katonai és 
legerősebb pénzügyi szempontból is 

állama Európának. Igy természetes 

az is, hogy a diktátor szerepét tölti 

be. Franciaország segiti Anzgliát, 

Franciaország ad kölcsönt Magyar- 

erszágnak, Franciaország támogatia 

anyagilag Németországot, hajlandó 

pénzforrásait megnyitni Ausztria és 

a többi ország számára is, de a segi- 
tésnek ára van. Az ár a külpolitikai 
önállóság feladása, illetve olyan orien- 

táció, mely a francia nemzetközi tö- 

rekvések szolgálatában áll. Hogy ez 

nem gyógyitás, hanem csak elnyuij- 

tás, mindenki előtt világos. És világos 
az is, hogy az angol népszövetségi 

delegátus szavai Franciaországban 

süket fülekre találnak. A tanács meg- 

fogadása nem jelentene mást, mint- 

hogy Franciaország a hadügyi költ- 

ségvetés számos milliárdját kidobta az
 

agblakon. A tanács megiogadása az
on- 

ban a többi országban a válság enyé 

bülését jelentené. Romániában pél 

dául nem kellene uj adónemek kigon- 

dolásával, ujabb tisztviselői fizetés- 

lleszánitás tervével foglalkozni, mert 

az állami költségvetés redukálása 
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A politikai körök izgalma tegnap 

tetőfokra hágott és ezt Arg etoia- 

nu királyi kihallgatása idézte elő, 

amely délután öt órakor folyt le. A 

Kihallgatás részleteiről Argetoianu 

ezideig még nem nyilatkozott és igy 
csupán azokra a kombinációkra és 

politikai találgatásokra szoritkozha- 

tunk, amelyeket bukaresti szerkesz 
tőnk telefonjelentése alapján ösz 
szegezünk. 

Argetoianu kihallgatásának nagy 

jelentőséget tulajdonitanak, különö- 

sen a közte és Jorga közötti elhi- 
degülés miatt és mert Jorga audi- 

enciája után nyert 
uralkodóhoz. A kormánypártban bi- 
zakodó a hangulat és ama nézetük- 
nek adnak kifejezést, hogy Arge- 
toianu a tegnapi királyi kihallgatá- 
son az összes kérdéseket az uralko- 
dóval tisztázta. 

A kihallgatás közvetlen ered- 

helyzete vagy megerősödik, 

vagy pedig a legrövidebb időn 

belül nyiltan is kitör a most 

Amig Bukarestben az a kérdés ér- 
dekel mindenkit, hegy Argetoianu 

mit végzett az uralkodónai, addig 
Kolozsvárott a nemzeti parasztpárt 
erdélyi és bánságrészi tizenhatos 

ra tervezett tanácskozása t. Az elsű 

az ő elnöklete mellett folyt le és 
azon a következők vettek részt: 

cu Viktor, Hatiegan Emil EBeila 

Romulusz, Voicu Nitescu. Dan Sze- 

san György, Tilea Viorel, Blaga 

Sándor és Manu esperes, 

Sándor pedig a tizenhatodik Az 

széddel nyitotta meg, amelyben he- 
vesen támadta a kormányt. A jelen 
legi rezsim - mondotta - a gaz 
dasági válságot nem oldotta meg, 

méndezek nélkül egyedül a hadügyi 
büdzsé csökkentésével volna elérhető. 
Amig azonban fognak akadni állam- 
férfiak, akiknek nem a béke feltétlen 

zési politika, amely 
területek románság 

megnhivást az 

ménye az lesz, hogy a kormány 

ügyvezető és tanácsadó bizottsága 
megalakult és megkezdte tabb nap- 

értekezlet Vaida Sándor lakásán 

Pop C. István, Vlad Aurá. Bontes: 

vér, Bocu Szevér, Moldovar Valér. 

Dobrescu Aurél, Pop György, Cri 

Vaida 

értekezletet Vaida Sándor nagy be-! 

sz. 

lappangó válság. 

Argetoianu kihallgatásához na- 

gyon érdekes politikai események 

füződnek. Duca a liberális párt el- 

nöke tegnap hivatalos kommünikét 

adott ki és abban cáfolja azokat a 

nyilatkozatokat, amelyek szerint 

hajlandó lenne pártjával a kor- 

mányzást átvenni. EzZ a nyilatkozat 

arra enged következtetni, hogy Du: 

ca válság esetében most nem kér 

részt a kormányzásból és egyelőre 

a neki szánt helyet átengedi Arge- 

toianunak. Duca különben ugy dön- 

tött, hogy legközelebb erdélyi és 

bánsági propaganda körutra indnul 

és ugy tesz, mint akit a válsághi- 

rek nem érdekelnek. Duca magatar- 

tása Argetoianu pozicióját erősiti 

Politikai körökben ismét sok 

szó esik a koncentrációs kor- 

mányról és ettől most már Ave- 

rescu marsall sem idegenkedik. 

Valószinü, hogy az uralkodó 

ajabb kisérleteket tesz egy 

nagyszabásu koncentráció meg- 

alakitása tekintetében. 

A nemzeti parasztpárt tizenhatos 
bizottságának ülése 

sőt gazdasági és pénzügyi politiká- 

ja sulyos és kiszámithatatlan követ- 

kezményekkel járhat. Ezenkivül 

ugy látja, hogy 
a jelenlegi kormányzás kivégzé- 

si politikát folytat a csatolt te 
rületek románsága ellan azok- 

... 
kal az eszközökkel, amelyek ré- 

vén a szenvedélyeket felkavar 

ta. Azonban ez a pec, amelj 

most az erdélyi románság ellen 
folyik, egyuttai az állam létét 

is veszélyezteti és éppen ezért 
keresni kell a módot, hogy ez 

az indokolatlan harc testvér és 
testvér között egyszersminden- 
korra véget érjen. 

Vaida Sándor beszéde további ré- 
szében kifejtette, hogy külpolitikai 

téren is hibák történtek, mert leg- 
odaadóbb szövetségeseit az ország- 
nak Romániától a céltalan politika 

FŐSZERKESZTŐ: 
vUcCHETICHENDRED" 

Az állam létét veszélyezteti az a kivég- 

yet a regátiak a csatolt 
a ellen folytatnak 

révén elhidegitették. Mindezek kö- 

vetkeztében a kormány távozását 

követeli. Foglalkozott az erdélyi 

blokk gondolatával és határozottan 

cáfolta, mintha ezt a nenizeti pa- 

rasztpárt megvalósitani akarná. A 

nemzeti parasztpárt az eddigi kere- 

teken belül küzd az ország minden 

részének igy Erdélynek és a Bán- 

ságnak érdekeiért is. Foglalkozott a 

nemzeti parasztpárt jelenlegi hely- 

zetével és szükségesnek tartja a 

párt reorganizálását. Ami az elnöki 

szék betöltését illeti ezeket mon- 

dotta: 
= Nézetem az, hogy az elnő- 

ki tisztséget egyelőre ne töltsük 
be. Mert elkövetkezik az az idő, 

anmikor a helyzet ismét ugy 
alakul, hogy Maniu Gyula el- 

foglalhatja őt megillető és jo- 
gos helyét a nemzeti paraszt- 
párt elnöki székében 

két adtak ki, amelyben leszögezik, 

Vaida Sándor nagy beszéde után 
vita kezdődött az aktuális probló: 
mákról, a nemzeti parasztpárt reor- 
ganizálásáról, valamint arról, hogy 
a párt részt vegyen-e a gazdasági 
koronatanácson. Az értekezlet még 
folyik és arról szükszavua kommün 

hogy az erdélyi és bánsági tizenha- 
tos bizottság Vaida beszéde után 
megkezdte a vitát az aktuális pro- 
blémák felett és azokhoz több Hoz- 
zászólás történtt 

diz minden okos tanács megvalósi- 
tása csak utópia marad és addig 

biztosítása, hanem a háboru fenyegető V Európa ássa ajá 
Irhetősége a kenyerük és céljuk, ad- is 1 "tik minden békétlenségé 
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Az orsovai i feloszlatott városi fanács elleni 
vizsgálat és a Bocu Szevérnek szállitott 
kecsegék ára a nemzeti alap kiadási 

fételei között 
Az a gondolat, amely Franciaor- 

szágból indult ki és amely Magyar- 

országon Klebelsberg Kunó 
gróf volt miniszter tevékenységé- 
nek egy részét képezte: a vidéki 

várcsok fellenditése, nálunk is 
megvalósitásra vár. A Duna ölelé- 
sénél fekszik Orsova. Valamikor 
pezsdülő élet, forgalom, élénk keres- 
kedelem gócpontja volt, ma haldok- 
lik. Modernül kiépitett kikötőjében 
néha-néha pihen csak meg egy-egy 
külföldi hajó, a parton kenyéréhe- 
sen várnak a kikötőmunkások és 
Orsova ma élőhalott. Tétlen a régi, 
virágzó kikötőváros, amelyre vala- 
mikor mindenki büszke volt. Nem 
törődik ma senki ezzel a vidékkel, 

nem törődik senki Orsovával. A 
lakossága elcsüggedt és ma-holnap 
egészer halott város lesz. A hajó- 
forgalom lassanlassan Turnszeve- 

rinre tolódik át és ugy áll Orsova 
a legmodernebb dunai kikötővel, 
mint egy ábrándozó asszony, aki 

reméli, hátha visszatérnek a régi 
szép napok Pedig Orsováért tenni 

kellene valamit. Dunai kikötö, vas 
uti gócpont és mindezek ellenére 

ásiteze némaság nyomja ezt a 
szép vidéki várost. 

Az uj ideiglenes városi bizottság 
Buka Sándor dr. elnökkel az élén, 
megkisérlh Orsova felborult költség , 
vetését egyensulyba hozni, megki- 
sérli a kormány figyelmét Orsova 
felé terelni. Hátha sikerül valamit 
elérni. Megtette már az első lépést. 
Még a feloszlatott városi nagyta- 
nács ugy döntött, hogy Orsova fel- 
lenditése érdekében megvalósitja a 
városi villanytelep modernizálását, 
árlejtést irtak ki, azonban a minisz- 
teriura érthető okokból ezt meg- 
semmisitette. Most a Buha Sándor 
vezetésével müködő ideiglenes bi- 
zottság ismét kezébe vette ennek a 

kérdésnek az elintézését, de ezuttal 
már gazdaságosabb alapon. Három- 
százhusz lóerős modern motort vá 
sárolnak, körülbelül tizenkét mil- 
lió lei értékben olyan felttétellel, 
hogy a vételárat Orsova lakossága 
öt részletben fizeti ki. Az uj, mo- 
dern felszerelésü villanytelep hoz- 
zájárul majd a fejlődéshez, ujabb 

ipari üzemek létesitéséhez. 

A román-angol szövőgyár any- 
nyira fellenditette már orsovai üze- 
mét, hogy közel háromszáz munkást 

foglalkoztat és a villanytelep mo- 
dernizálása következtében ujabb 
befektetéseket eszközöl. Eddig olyan 
gazdálkodás folyt a város vagyo- 
nával, hogy ezután minden leit 
alaposan meg kell fontolni, mielőtt 
kiadják. Csak most került nyilvá- 
nosságra, hogy a feloszlatott városi 
állandó választmány ellen a bel- 
ügyminiszterium vizsgálatot rendelt 
el. A vizsgálatot belügyminiszteri 
vezérfelügyelő vezette, a vizsgálat 
eredményét vizsgálóbizottság vizs- 
gálta felül és annak adatai igazak- 

előtt - mint közöltük - halálos ki- 

terium erre az ügyet a karánsebesi 
ügyészséghez tette át, amely viszont 
a vizsgálóbiróhoz juttatta el, 
aki megkezdi a vizsgá- 
latot. A pénzügyi vizsgá- 
lat érdekes tételei közül kiemeljük 
az orsovai Narci s-fürdő esetét. 
Ennek a fürdőnek a tulajdonosa 
rokonságban állott a feloszlatott 
városi nagytanács egyik tagjával 
és városi pénzből támogatták a für- 
dőt. A támogatás ellenében a fürdő- 
tulajdonos jegyeket adott át a vá 
rosnak értékesités végett, azonban 
drágább áron, mint amilyen áron a 
pénztárnál lehetett a jegyeket vá- 
sárolni 

Volt a városi költségvetésnek egy 
ugynevezett nemzeti alapja is és a 
nemzeti alap egyik érdekes tétele a 
következő: 
Bocu Szevér kormányzónak 

szállitott dunai kecsege ára... 
Az összeg nem nagy, azonban ha 

Boeu Szevér valamelyik hive a 

kormányzónak kecsegével akart 
kedveskedni, ugy azt ne a város 

költségén tette volna. Most min- 
denki bizakodóan tekint Orsova 
jövője elé és remélik, hogy a kor- 
mány végre is törődni kezd a vi: 
déki kisvárosok sorsával. Orsova 
történelmi és kereskdelmi multjánál 

1 fogva ezt megérdemli. B. K. 

A regát középkori törvényeinek ki- 
terjeszléseszegészországra - káros 
hatással lenne és zavart keltene 
A három napig tartott országos 

ügyvédkongresszus Jasiban befejezést 
nyert. A kongressiuson két kérdés 

hörül nagyobb vita keletkezett. Az 

első kérdés Ha mangiu igazság- 

ügyminiszter törvényegységesitési ter 
vezete volt. Radulescu egye- 
temi tanár, a csernovici ügyvédi ka- 

mara dékánja kifejtette, hogy min- 

denki óhajtja a törvényegységesitést, 

Jde nem abban a formában, ahogyan 

azt az igazságügyminiszter tervezi, 

mert az ókirályságbeli törvényeknek 

aideriesztése zürzavart keltene. Rá- 

mutat arra, hogy a fejlettenb osztrák 

magyar büntetőtörvénykönyvvel 

szemben az ókirályságbeli büntető- 

törvénykönyv középkori szakaszainak 

a kerjesztése káros lenne. Radulescu 

beszédét a regáti ügyvédek tiltakozá- 

sukkal félbeszakitották. Több erdélyi 

ügyvéd is felszólalt, akik az egysége- 

és 

ités gyors keresztülvitele ellen tilta- 

koztak. Ezután J orga miniszter- 

elnök rendeletével foglalkoztak, amely 

a miniszte-iumokba való bejárás! 
megiltotta. isz a kérdés is nagyobb 

vitát idézett elő és végül az ügyvéd- 

konzresszus natározati javaslatot fo 

gad tt el. Eszerint elvben helyesli az 

egysegesites arvet, azonban ezt csak 

iogászokból áiló bizottság előzetes ta- 
nuimányozása alapján lehet végre- 

hajtani ug, hogy meghallgassák a 

csatolt terü etek ügyvédeinek észre- 

vétetleit és megjegyzéseit is. Ami a 

miniszteriumakba való bejárást illeti, 

a kongresszus a legerélyesebben kö- 
veteli, hogy ezt az intézkedést, amely 
ugy az állam, mint a köz érdekeit 

sérti, haladóéktalanul helyezzék hatá- 

lyon kivül és engedélyezzék ismét a 
miniszteriumokba való szabad be- 

1 járást. 

A villamos öntőzőkocsi által elgázolt! idős 
uriasszonyban Kostyala Arpád hirlapiró 

édesanyját 
A józsefvárosi temető bejárata 

menetelü villamosszerencsétlenség 
történt, melynek egy jól öltözött, 
idős asszony esett áldozatul. A sze- 
rencsétlen asszony kilétét nem tud 
ták megállapitani és a rendőrség 
ezirányu fáradozása még szerdán az 
esti órákban is hiábavalónak bizo- 

nyult. A holttestet végre éjszaka 
megrenditő körülmények között 
agnoszkálták és akkor kiderült, 
hogy a halálragázolt asszony öz 
vegy Kostalya Imréné, temes- 
vári uriasszony, Kostalya Árpád 
hirlapirókollegánk édesanyjával 

azonos 
A szerencsétlenség tragédiáját 

növeli az a körülmény, hogy a bal- 

eset Kostalya Árpád távollétében 
történt és a mélyen sujtott fiu csak 

ismerte fel 
szerencsétlenség napján érkezett 
haza Temesvárra. Első utja édes- 
anyja Helvéth-u. 26. sz. lakásába 
vezetett, ahol megtudta, hogy az 
idős hölgy eltávozott hazulról. Kos- 
talya azután édesanyja keresésére 
indult és a rokonságnál is érdeklő- 
dött, de anyját sehol sem találta. 
Késő este volt már, amikor a város- 
ban elterjedt hirek alapján érte- 

sült a temető előtt történt szeren- 
csétlenségről. Mivel tudta, hogy 
édesanyja naponta ellátogat a te- 
metőbe, rosszat sejtve a józsefváro- 

a holttest megtekintésére. Kérelmét 
teljesitették és gyertya fénye mel- 
lett a holttestben mélyen megren- 
dülve, hangosan felzokogva ismerte 
fel édesanyját. 
A tragikus sorsu hetvenhat éves 

holtan láthatta viszont édesanyját. 

Kostalya Árpád ugyanis Bécsben 
uriasszony, aki az utóbbi időben 

elérkeztünk a lelkiismeretlenség és 

get, 

si ten etőbe sietett és engedélyt kért 

kodó fiát. 

hetett meg. Az uriasszony tragiku 
halála mély részvétet keltett. 

lát fián, a Temesvári Hirlap mun. 
katársan és ennek feleségén kivül 
még Amerikában élő két leán 
Wooley Harryné és Fieid Herbert 
né Clevelandból, két nővére, 
vegy Pál Péterné és özvegy Grea 

ves Jánosné, valamint unokái és 

A posta tolvaja 
is ellopja 

Ha már ez is megtörtént, akkor 

lealacsonyodás végső fokához. 
Egyik olvasónk Temesvárról levél- 
ben kétszáz leit küldött a szeren- 
csétlen és nyomorgó Bojda Jó- 
zsef tanitó számára. A levél meg- 
érkezett a Déli Hirlap szerkesztő- 
ségébe, azonban hiába kerestük 

pénzt sem kimélte, amelyet egy jó- 
szivü ember küldött az éhező és 
nyomergó nyolcevankét éves tanitó 
és felesége támogatására. 
- Nem hittem volna - irja most 

ez az olvasónk -, hogy olyan gaz- 
ember is van a világon, aki egy 
öreg éhező embernek szánt pénzt 
ellopja n 
Pedig megtörtént. És mi most az 

igazság és az emberiesség nevében 
a legszigorubb vizsgálatot követel 
jük a temesvári postahivatal főnö- 
kétől. Nem lehet mentség a posta 
azon felhivása, hogy ne küldjenek 

lelketlen tolvajt, hogy ezt az össze- 

egy nyolcvankét éves embernek, 
szivtelenül ellopja. Ki kell deriteni 
a tettest és könyörtelenül el kell 
távolitani az állami szolgálatból, 
mert a köztisztviselői erkölcs ilyen 
aljás lelkületet nem türhet sorai- 
ban. Várjuk a postahivatal vizsgá- 
latát. 

Irodahelyiség 
2 nagy utcai szoba a Belváros 
központiában azonnalra kiadó. 

Cim: a kiadóhivatalban. 
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. szépakar lenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliem-tejkrémet, Hiiom- 

r
 

]
 

sokat betegeskedett, mintha csak 
nak bizonyultak A belügyminisz: ! töltöt el; nyári szabadságát é és a sejtette volna a végzetet, szivszo 

: modern kivitelben HU TER FERENC Eelereyárba pr 
blcsón és jól csak II 

ura, z.éene áaro . u orona-u. 14. Tele omn i1-91. 

rongva várta haza Bécsben tartóz- 
Többször azon félelmé- 

a szegény agg tanitó pénzét 

benna a kétszáz leit, azt a temes 
vári postahivatal hitvány szarkája 
kilorta,. A becstelen tolvaj azt a 

levélben pénzt. Ha valaki mégis 
küld, ugy az nem jogositja fel a 

amely kenyeret akart juttatni 

rri 

dédunokái gyászolják. Temetése 
ma lesz. 

atáazzann 
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A Népszövetség közgyulésén teg- 
ap délelőtt Lord Cecil Róbert, 

ngol delegátus mondott nagy be- 
zédet, Bevezető szavalban hangoz- 

atta, hogy a világ közvéleményét 

tartós béke bizonyosságának kell 

ltöltenie. Szükséges ez a békebizo 
yosság azért, mert a világ gazda 

ági és pénzügyi válsága közvetlen 
tatasztrófával fenyegett Minden 

uzon mulik, folytatta beszédét. hagy 
eá tudják-e venni a nemzetközi tő- 
: hogy kitöltsa a fizetési 

nérlegnek hézagait. Jelerleg Né- 
netország áll a válság központjá- 
ban és legfontosabb teendő ezen or- 
szág ügyeit rendezni. A nemzetközi 
bolitikát a bizalom alapjára kell 

ektetni és Németország fizetéseit 

ugy kell szabályozni, hogy azok ne 

veszélyeztessék az ország pénzügyi 

stabilitását. 
A bizalem helyreáltitása csakis 

az általános leszereléssel érhető 

el. Igaz ugyan, hogy a háboru 

óta nem volt valószinütlenebb 

lehetőség az uj haborura, mint 

éppen ma, de nem szabad fi 

gyelmen kivül-hagyui azt, hogy 

sok országban a belső nyugta- 

lanság atmoszféraája alakult ki 

A mérséklet nem miudenütt talál 

visszhangra a közvélernényben és 

részben ezen okokra vezetnető visz 

sza a nemzetközi bizalhatlanság, 

amelynek eloszlatása a Népszövet 

ség feladata. A leszeretés további 

olytatása elősegitené a bizalom 

helyreállitását: A legtobb országban 

anmelynek nevét nem emliti meg. 

légi hadgyakorlatoka! tartottak 

ezen fegyvernem tökeletesitéséért. 

; A légi fegyvernem hatása nagyobb 

városok elpusztitásában áll, vagyis 

beláthatatlan emberéiet és anyaki 

gazdagság legfontosabb központjai- 

nak elpusztitását jelenti. Micsoda 

biztonságot jelenthet ez a nemzet 

özi tőke részére? A t vábbiakban 

Lord Cecil örömmel üdvezl. azokat 

a barátságos szavakat, amelyeket a 

népszövetségi közgyülésen a lesze- 

relési értekezlettel kapcs latban 

elmondottak. 
Végül kijelenti, hogy egyet 

len kormány sem, de Anglia a 

legkevésbbé türné az olyan ja 

vaslatot, amely a leszerelési ér- 

tekezlet elhalasztását célozná. 

A magyaroszági larok élénketi 

foglalkoznak azzal a kivánsággal, 

hogy szakértői bizottság vazsgálja 

felül Magyarország gazdasági hely- 

zetét és ennek alapján a Népsző- 

vetségnek tegyen javasiatot 
az or 

szágnak nyujtandó kö
lcsön tárgyá 

ban. A Népszövets
ég ezen akciójá 

tól Magyarország a következ
őket 

várja: 

Magyarország gazda
sági hely- 

1 zetének pontos ismzeret
ében a 

Népszövetségnez módjában les
z 

meghosszabbitani azon róvid l
e 

járatu kölcsönöket, amelyeknek
 

felmondása jelenleg a "ulyos 

Jpénzügyi helyzet egy
ik fővkát 

Ebben a formában tegyen a pénz- 

' ügyi bizottság jelensést Genfb
en és 

a Népszövetség tanácsa 
azután a 

nemzetközi po 

lyen augusztusban Bazelben alakult 

szágon kihelyezett és felmondott 
kölcsönöket továbbra is Magyaror- 
szágnak meghagyják. Valamelyes 

olyan jellegü nyugalmi konzorciunm 

létesitéséről volna szé. mint ami- 

a Némaetországban feluodott rö- 

vid lejáratu kölcsönök meghosszab- 
bitására. Magyarországnak is ilyen 

konzorcium segitené a rövid lejára- 
tu kölcsönöket hosszu lejáratuakra 

átalakitani és amennyiben ez sike- 
rül, ugy hamarosan sor kerül a 

hajlandó feladni a 
A gazdasági bizottság magyaror- 

szági vizsgálatával mondják kap- 
csolatosnak Walkó Lajos külügy- 

miniszternek Genfből való váratlan 
hazaérkezésétt A külügyminiszter 
ugyanis tegnap reggel minden elő- 
zetes bejelentés nélkül Genfből Bu- 

dapestre érkezett és még délelőtt 

felkereste Károlyi Gyula gróf 

miniszterelnököt, délután pedig a 

pénzügyminiszteriumban nagyfon- 

tosságu értekezleten vett részt. 

Walkó hazaérkezése nagy feltünést 

keltett, mert az eredeti terv szerint 

ő irányitotta volna Geniben a ma 

folytatott lárgyala 
A magyaroszági harminchármas 

bizottság tegnapi ülésén Walkó La- 

jos külügyminiszter hosszabb be- 

szédben tájékoztatta a bizottság 

tagjait azon tanácskozásokról, ame 

lyeket Genfben folytatott. Az első 

lépés a magyar kormány ismeretes 

memoranduma volt, amelyben kérte 

az ország gazdasági és pénzügyi 

helyzetének megvizsgálását. Ezen 

jegyzék következtében magyar szak 

értők jelennek meg Genfben és rész 

letesen tájékoztatják a Népszövet 

. litikát a bizalom alap- 
aira kell fektetni, ez pedig kizárólag az 

általános leszereléssel érhető el 

Ausztria még nagyobb kölcsön ellenében sem 

Népszövetség akciójának második 

fejezetére és pedig a Népszovetség 

égisze alatt kibocsátandó ujabb na- 

gyobb kölcsönre. 

A helyzet tehát az, hogy a 

pénzügyi bizottság mége hét 

szombatján előreláthatólag el- 

rendeli Magyarország gazdasá- 

gi viszonyainak tanulmányozá- 

sát és a kiküldendő bizottság 

jelentése után januárban dön- 

tés történik a kérdés érdemle- 

ges elintézése tárgyában. 

német orientációt 

gyar delegáció tárgyalásait. Ugya
n 

azon a vonaton utazott haza Genf- 

ből Schober osztrák kancellár 

is és utközpen Walkóval hosszas
an 

tanácskoztak. 

Schober azzal a bizonyosság 

gal érkezett haza, hogy, Ausz- 

íria ezidőszerint nagyobb köl- 

csönre nem számithat. Francia 

ország ugyanis csak akkor se- 

githet Ausztriának, ha az osz 

trák köztársaság belekapcsoló- 

dik a keleteurópai rendszerbe 

és minden körülmények között 

lemond a német orientációról. 

A magyar külügyminiszter beszámol Genfben 
sai eredményéről 
ség pénzügyi bizottságát a magyar 

helyzetről. Ennek megtörténte után 

a Népszövetség pénzügyi szakdele- 

gációt küld ki, amely a helyszinén 

is megvizsgálja a magyarországi 

helyzetet. Ez a látogatás erős er- 

kölcsi hatást fog gyakorolni az 

egész pénzügyi világra és megköny 

nyiti majd a rövidlejáratu hitelek 

meghosszabbitására, valamint az 

ujabb kölcsön felvételére irányuló 

tárgyalásokat. 

Az egész amerikai najtó és a köz- 

vélemény is igen kedvezően fogadta 

Grandi olasz külügyminiszter 

azon népszövetségi inditványát, 

amely szerint akár a legsulyosabb 

világkatasztrófáig is szüneteljenek 

a fegyverkezések. A washingtoni 

Times arról értesül, hogy Hoover 

elnök határozottan rokonszenvezik 

Amerika hajlandó egy évig 

tartó fegyverkezési mora- 
toriumba belemenni 

Grandi eszméjével, de kötelező igé- 

retet egyelőre még nem tett. A 

Newyork Herald szerint Hoover 

hajlandó volna körülbelül egy esz- 

tendeig tartó fegyverkezési morato- 

riumba belemenni. Ugyancsak ked- 

vezően fogadják Grandi javaslatát 

az angol és természetesen az olasz 

ujságok is. 

A temesvári középiskolákban a 

felvételi és javitóvizsgák befejezést 

nyertek és statisztikai adarok álla- 

nak már rendelkezésre a beiratko- 

zások eredményéről. Idén a közép: 
iskolák első osztályaba azok a gye 

rekek kerültek, akik már a háboru 

után születtek és hamisitatlan bé- 

kegyermekek". Megállapithaté, 

hogy soha olyan tolongás az iske 

maga hatáskörében int
ézkedni fog, 

nogy az illető országok a Magyar ! lai felvétel iránt aem volt, mint az 

Közel négyezer tanuló iratkozott be az 
idei tanévre az összes temesvőrl 

középiskolákba 
idén. A legnagyobb érdeklőd 

állami német liceumban mutatko 

zott, ahol az első osztályba iő6 ta- 

nuló kérte felvételét. Külön felvé 

teli vizsgát tartottak és 150 gyer 

meket vettek fel. Ebben az intézet- 

Banatiában levő római katolikus 

gimnázium első osztályába 100 diák 

iratkozott be, ebben az intézetben 

, leges merényletektől megóvja. Ezek- 
és az ; 

ben az összanulók száma 423. A 

38. oldal 

gimnázium első osztályába 50, az 

intézetbe összesen 251 diák kérte 

felvételét. A Diaconovici Loga gim- 

názium az első osztályba csak 100 

tanulót vett fel, ötvenet pedig az 

alsófoku liceumba utalt. Ebben az 

intézetben a diákok száma 4985. A 

zsidó liceum első osztályába 70, az 

egész intézetbe 175-en iratkoztak. A 

Carmen Sylva leánygimnáziumm az 

első osztályba 130, összesen pedig 

334 tanulót vett fel. A magyar nyel- 

vü alsófoku gimnázium diákjainak 

száma az első osztályba beiratko- 

zott 50-el együtt 118. A józsefváro 

si Notre Dame gimnázium első osz- 

tályába 50, a hét osztályba összesen 

230 tanulót irattak bee A magyar 

nyelvü négy osztályos leánygimná- 

zium tanulóinak száma az I. osztá: 

lyos ötvennel együtt 111. Az állami 

felsőkereskedelmi iskola román ta- 

gozatába 254, a német tagozatba pe- 

dig 81 diák iratkozott. A zsidó felső 

kereskedelmiben hetven diák tanul. 

Az állami tanitóképzőbe 150, mig a 

katolikus tanitóképzőbe 40 növen- 

dék iratkozott. A temesvári iparis 

kolában tanuló diákok száma 103. 

Mindent összegezve Temesvárott 

középiskolába járó leány és fiu diá- 

kok száma megközeliti a háromés- 

félezret. A karánsebesi. oravicai, 

dettai, resicai, csákovai liceumok 

szintén zsufoltak. 
azmze 

Lelepleztek 
ujabb kommunisfa készülő- 

dést Bukovinában 

Csernovicban titokzatos kommu: 

nista készülődést lepleztek le a ha- 

tóságok. A rendőrség ugyanis bizal- 

mas értesitést kapott, hogy a kom
- 

munista szovjetkémek az utóbbi
 

időkben a feltünés elkerülése véget
t 

Bukovinába tették át muüködésük 

szinhelyét. Megállapitást nyert, 

hogy több szovjetkém lépte át a ha 

tárt és ezek összeköttetésbe kerül 

tek a romániai kommunista körök
- 

kel. A bukovinai rendőrség több ké- 

met őrizetbe vett és eddig annyit 

sikerült megállapitani, hogy a kom- 

munista kémek sorozatos merényle- 

teket készitettek elő, melyek főkép
- 

pen középületek ellen irányultak. A 

letartóztatott kémek kihallgatása 

folyamatban van és éppen a vizsgá- 

lat érdekére való tekintettel a nyu- 

mozásról többet nem bocsátana
k a 

nyilvánosság számára. Hatósági in- 

tézkedés következtében az esetle
ges 

merényletek meghinsitására a csel- 

novici középületeket őrség figyeli. 

A csernovici rendőrhatóságok ré
sz- 

letes jelentést tettek a belügymi- 

niszteriumnak. Valószinü, hogy az 

orosz kémek az ország számos kom- 

munistájával érintkezésbe léptek. 

CGANDHI UTBAN LONDON FELÉ
 

Egész Anglia lázas érdeklődéssel 

várja Gandhinak Londonba való 
érke- 

zését. A hindu nemzeti mozgalom
 ve- 

zére jövő szombaton érkezik az angol
 

fővárosba és a rendőrség máris int
éz- 

Eedéseket tett, hogy Gandhit az eset- 

ről az intézkedésekről Gandhi már a 

hajón értesült és kijelentette, hogy 

nem fél a merényletektől, mert ha 

kommunisták vagy anarchisták az ő 

szegény életét akarják, ugy készen 
. Gandhi fogadtatásának ünner 

gére ezernégyszáz meghivót boc 

tak ki, de az angol közönség érdek 

dése olyaun nagy, hogy valószinül 

százezren várják majd a kik tő 

összesen 337 diák tanul. A piarista Gandhi érkezésétt: 



4. oldal 

A kispolgári szövetség ujraszerve- ojd a József nyugdijas tanitó r 
zese érdekében látogatolt gyülés szére, a feleségével a legnagy 

folyt le az Erzsébetváro sban nyomorban tengődik, egy tertté . 
vegye száz leit adományozott. 

Szerkesztőség és kiadohivatal: Az a mozgalom, amelyet Grof- kifejtette a Kispolgári Szö- BELVAROS, SZENTeYöRGY. sorean Kornél dr. főpolgármes- vetség célját, amely nem más, Eltemették a két székely eselé TeER 4. száM ter a Kispolgárok Szövetségének mint a városi ügyeket teljesen men- Mezírtuk, hogy az ügyészség elre ujjászervezése érdekében megindi- teni a politikától. Ebben a Kispol- elt Sz a b ó Klára és Ber Telefen: tott, szerdán este az erzsébetvárosi gári Szövetségben helyet foglalnat 1 a n Eszter cselédleányok a Begá 
252, este 9 után 18 és 2.42 Weiszgerber féle vendéglőben tar- a város minden lakosa nemre, val kifogott holttestének felboncolását. - tott gyülésen ujabb életjelt adott lásra és politikai pártállására való boncolást B o nt ila József dr. vé 
ELŐFIZETÉSI ARAK: magáról. A gyülésen sokan vettek tekintet nélkül. A főpolgármester gezte, aki megállapitotta, hogy a h 

Havonta 60, negyedévre 240, fél- részt, akik között más városrészek- felszólalása után Walzer Lénárt, lált Hadás ok p évre 450, évente 908 lei. - Kal- ből is sokan voltak. A város ideig Wekerle J őzsef, Bende Antal, Rupp za szerencset földre: havonta 110, negyedévre lenes znttságénak tagjai közül Károly, Skuteczky Miksa ár, e selédleányt már el is temették s30, félévre 600, évente 1200 lei. Misu Popescu, Mardan Dion, Tier ma: i vagy egyenlő értékü valuta. Craciun György dr. és N yiri Pepeu La Ranchera Irlandaise Jenő voltak jelen. Grofsorean Kor- föl, akik valamennyien hangoztat- 2 és a ánö ul szezontáneokat A szerkesztésért és kiadásért a nél dr. főpolgármester üdvözölte ták, hogy szükség van a polgárság magánóra alatt fenitom 
főszerkesztő felel. a megjelenteket és kijelentette, érdekeinek megvédésére, ami csak JAKABF F Y B. V. tisztában van azzal, hogy az ideig- ugy történhetik meg, hogy a város- Bulv. Berftelot 31. (Kossuth L.-utca) A Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. lenes bizottság tagjainak megje- házáról kizárják a politikát. Grof Aggodal keltő nyomása. lenése nem jelenti még azt, hogy sorean Kornél dr. főpolgármester ' mat , eltő rendelet Az m ezek csatlakoznak a Kispolgári megköszönte a megjelentek érdek- rdélyi lapok arról irnak, hogy az , Szövetséghez, hanem informálódni lődését és kijelentette, hogy a leg- erdélyi városok rendőrségei a temes- 

Gyásza lIbum jöttek, mert mint a város ügyeinek közelebbi összejövetel a Mehalá- vári rendőrvezérfelügyelőségtől bi- Kétezernégyszáz miskolci iparos vezetői minden városi mozgalom ban a Gimpl-féle vendéglőben szep- ! zalmas rendeletet kaptak, melyben a 
vezérfelügyelőség elrendeli a magyar 

és kereskedő nagygyülést tartott iránt érdeklődnek. Azután ! tember 16-án lesz. és ezen ugy határoztak, hogy mind- 
nemzetiségü államhivatalnokok össze annyian egyetlen kérvényben jee Jorga nem jól érzi magát a fő-, IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inté- irósát. A többféle kombinációra okot 

jelentik be a fizetésképtelenséget, városban. Jor ga Miklós minisz.zet jelenti, hogy további melegedés és adó átirattal kapcsolatban érdeklőd E nem enyhitenek a sorsukon. terelnök rövid bukaresti tartózko- ecsendes idő várható.ó tünk a vezérfelügyelőségnél, ahol 
át erre aztá ég igazá á á is í 1 nmég igazán nem dás után tegnap visszautazott Va- - Felmentették, mire örömében el- azt a kijelentést tették, hogy a külö 

volt közgazdasági precedens, hogy 
egy város iparos és kereskedő tár- 
sadalma egyetemlegesen jelentse 
be a csődöt. Két sornyi lakonikus - Templomszentelés Román-Boksán 
indokolás és hozzáfüzve a kétezer- ban. P a ch a Ágost dr. megyéspüs- törvé ék t tá 1t bába- négyszáz aláirás. Furcsa egy ok- Dök vasárap, szeptember tizenharma- er lel delkező magánhivatalnokok összeirá- mány lesz ez, ha tényleg megcsi- dikán felszenteli a most renovált ro- z elkavtesi 4 r több sát rendelte el. nálják. Gyászalbum formáju tanu- mán-boksáni római katolikus templo- et bell o v ia m mmamm 
séga egy kornak Talán legillőbb mot A püspököt rnap delelőt szalvátor föerep zekértől vallo- a 
lenne, ha fekete keretbe foglalnák románboksáni állomáson ünnepélyesen oása alapján Fikar Katalint fel- e 
minden lapját, hisz egy egész tár- fogadják, majd a községbe vonnl ott mentette. Amikor az asszony a fel- On vásárol 
sadalmi osztály adja benne tudtul a Pispök felszenteli a templomot és mentő itéletet meghallotta, elájult. elbunytát De vajjon ki lesz a utóbb a bérmálás szentségét osztja ki Az ügyésn is udomásal velte az ite 160- leiért egy igazolványt csődtömeggondnok? Hiszen ilyen Déilután nagyszabásu népünnepély letet és Fikar Katalint nyomban sza- a Déli Hirlap kiadóhivatalá- monstruózus vagyonbukást tiz zárja be a templomszentelési ünnep hadlábra helyezték. ban és ügyvéd sem tud lebonyolitani! séget. 

. Legjobb volna talán ezt a SZOmorn - Vasuti mérnök erkölcstelen me- Erentano Lujo, a kiváló német féláron utazik dekumentumot a népek szövetségé- rénylete. Szatmár társadalmi köreit szocsálpolitikus és nemzetgazdász, Budapestre az őszi lakbe- nek irodájába CGenfbe elküldeni , cgdöbbentő erkölestelen merénylet Münchenben nyolevannégy éves kora H rendezési kiállilásra. Az iga- Ott ugyis sokféle adatot gyüjtenek tartja zgalomban, Az eset hore I u ban meghalt Erentano a modern ne zolványok Európa szanálására vonatkozólag. e a Gergely vasuti mérnök, mig szen- met nemzetgazdaság megteremtője 
Ez a kis jelenség is igen hatható- vedő áldozata egy szatmári előkelé volt. számos munkája révén világ- szeplember 22-if] san támosa n hogy család leánya. A fiatal mérnök csak hbirre tett szert. A berlini, boroszlói a sok tanácskozás után nelni sya nemrégben került Bukarestből Szat- ; bármikor érvényesek és a 
korlati közgazdasági tevékenység 

budapesti tartózkodás nincs is felette időszerű lenne már. () időtartamhoz kötve. A je- 
gyek bármely határállomás- 
tól Budapestig és vissza ér- m 

vényesek. 

II. oszt. gyorsvonati jegy 

665- lei 

m 
m 
E 
m 
E 

H 
III. oszt. gyorsvonati jegy í 

482- lei : 

oda és vissza.: 
m 

E 
m 
m 

m 

m 

leni de Munteba, ahonnan csak a ájul. Fikar Katalin lippai szü- böző határmenti városok rendőrségei jövő hét elején tér Bukarestbe. lésznőt tiltott mütét gyanuja miatt hez átküldött rendelet nem a magyan hónapok előtt letartóztatták és azóta emzetiségü államhivatalnokok, ha vizsgálati fogságban volt. Ügyét a 

- Kiváló német tudós halála. 
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később a bécsi, strassburgi és lipcsel 
márra, ahol megismerkedett a leány- egyetem tanára volt, 1914-től kezdve nyal. akinek hevesen udvarolni kez- pedig a müncheni egyetemen tanitott Julia kormányzó a fő dett. A fiatalember közeledését a és most bekövetkezett haláláig értékes etér t dr szülők is jó szemmel nézték, mivel tevékenységet fejtett ki városban. eter Julián . bán- . Z12 * égi k t este Buka biztos állása volt és feliépésével az ő - Temesvári származásu főmérnök sagi kormányzó tegnap este rokonszenvüket is megnyerte. Egyik ; tbe utazoth A k ó tagja az halála. H a be k os t Alajos nyugal- festbe utazott. ormányzó tagja napon a mérnök sétára indult a ömérnö 

uj közigazgatási törvényt előkészitő mazott kulturfőmérnök, Budapesten há asbizottságn ak és magával viszi leánnyal, akit azután felesalt a laká- ötvenkilene éves korában meghalt. 
a már elkészült tervezetet, amelyet ra és ott merényletet kövefett el Az elhunyt Temesvárról származott Arget oi anu belü iniszter ellene. A leány elpanaszolta az esetet el, apja Babekost Benjámin ismert 

szüleinek, akik feljelentést tettek a temesvári szücsmester volt, aki an- 
nek bemutat. Ezenkivül a kormányzó z 2 ; ; mérnök ellen. A feljelentés alapján a nak idején a jelenlegi Chudovszky és 
több hivatalos ügyet is elintéz és a 

; jövő et örepén ter mérnököt letartóztatták. Szalay szücsüzletet vezette. 
várra. 

Pacha püspök látogatása. Pa Értesitem a város és vidék t. közönségét cha Ágost dr. megyéspüspök ma hogy a belvárosi 
déjelőtt felkereste F u rlugeanu . 
Oktavián megyei prefektust és vissza ,sSpielu Í 1 I 6 aadta a prefektusnak nála tett bemu- 

tatkozó látogatását. 

Vizumkedvezmény egyelőre 
nincs. 

Igazolványokmárkaphatók a 

Déli Hirlap hoz cimzett vendéglőt és éttermet, teljesen 
ujonnan átalakitva és berendezve f. évi d b l - - Elena hercegnő Bukarestbe érke- z . kiadóhivatalában, mely vi- m zik. Londonból jelentik, hogy Ele- szept. hó 10-én megnyitottam dékre is küldi utánvéttel, n a román anyahercegnő tegnap Lon Régi elveimhez hiven a vendéglőben minden időben a legjobb éte- vagy az ár és portó előze- m donból Münchenen és Olaszországon leket és elsőrangu italokat szilasi, hegyaljai és bencseki borokat, va- tes beküldése ellenében. lamint elsőrendü temesvári sört fogok felszolgálni a legmesszebbmenő 

át Bukarestbe indult. A hercegnő je- 

sÍrjon azonnall! 
amaazmamzmmen 

len egy, előzékeny kiszolgálás és legalacsonyabb polgári árak mellett. len lesz október 25-én fiának, Mihály Abonnárnsokat is elfogadok. Szives pártfogást kér nagyvajdának születésnapi ünnep- ségén Mednyánszky István, vendéglős 



radás szerint Curtius külügyminisz- 

bukását befolyásos politikai kö- 

a utáni időre 
ja minden 

várják. Curtius 

valószinüség szerint 

ó szerint a külügyi tárcát Brü- 

g kancellár veszi át. 

Józsefvárosi 

Christ József temesvári 
talosmeéster, aki a temesvári ipa- 

sság értékes tagja volt, Csillag- 
ea 4. szám alatti lakásán tüdőgyul- 

ásban meghalt. Halálát özvegye, 

s leánya, özvegy édesanyja, Fe- 
1c néevü fivére, akivel együtt vezet- 

mühelyét, valamint három testvére 

iterjedt rokonság gyászolja. A 

ászban Temesvár sporttársadalma 

osztozik, mert Christ kitünő sport- 
nber volt és hossza éveken át a 

MTE csapatának kapuját védte. Te 
etésén Temesvár sporttársadalma 

a különböző egyesületek testületi- 

g képviseltetik magukat. A temetés 

a pénteken délután félöt órakor a 
szházból megy végbe. 

Halálozás. A n kner János jó- 

üvegesmester hatvanhat 

s korában meghalt. Az elhunyt is- 

rt alakja volt a vadásztársaságok 

t és közvetlen humora miatt min- 

ütt kedvelték. Vele a régi béke- 
ig ismert alakja száll sirba. Ma, 

ken délután négy órakor a jó- 

városi temető halottasházából he- 

k örök nyugalomra. 

Mielőtt divatáruban valami vasárlást 
eszközöl, tekintse meg 

a Népáruház 
őszi ujdonságait, mert árakban és 
minőségben mindenkivel szemben 
a legtöbbet nyujtja. Kérem győződ- 
llétmegróla. 
Elárusitóhely Corvin-Mátyás-u. 41 

-- A karánsebesi evangélikus egye- 

1 Het a Diemer-féle kerthelyiségben 

eretében Müller N. zenei szá- 

al tarkitott előadást tartott a 

mmelzenéről. Az érdekes elő- 

a közönség nagy tetszéssel fo- 

Palik L. és Stoll F., valamint 

z J. dalokat adtak elő nagy siker- 

el Az énekszámokat Gutschmied M. 

lik J. kisérték. A schrammel- 

melynek ifj. Gutschmied L, 

silievici J, Szintai Károly és Gut- 

ied René a tagjai, különböző 

akiséretet Kaden lelkész felesége 
gáltatta. Az egyes számok konfe- 

ását Emrieh János kitünően végez 

A sikerült előadás tiszta jövedel- 
templomi célokra forditották. 

Megrenditő nyugdijasdráma. Ga- 
n megrenditő nyugdijasdráma 
ént, amely nagy izgalmat keltett 

os lakossága között. Dumit 
Manu nyugdijas őrmester rendet- 

1 kapta kis nyugdiját és emiatt 

sságai valtak. Az utóbbi időben 
nem hiteleztek neki a kereskedők. 

kivül azokat a bankrészleteket 

tudta fizetni, amelyekkel házá- 

vételárát kellett volna törleszteni. 

lázát le is foglalták és a mai nap- 
üzték ki az árverést. Ezen annyira 
seredtek, hogy a férj és az asz- 

y öngyilkosságra határozták el 

zukat. Tegnap az őrmester és fe 
nagymennyiségü 

mindketten halottak voltak. 

iben a francia miniszterek látoga- 

asztalosmester ha. 

szublimátol 

ittak és mire rájuk találtak 
hatja müködését. 

Ne féljünk müvészi jelszavaktól, de ne is 
fenyegetőzzünk, mert a közönség nem 

A szinházlátogató közönség min- 
den rétege egy és ugyanazon szán- 
dékkal ül be a szinházba: felejteni, 
kiemelkedni a gyötrő mindennapi 
gondból, néhány órát, fárasztó 
munkája után, pihenés közben szó- 

rakoza eltölteni. De semmi esetre 
sem óhajtja senki a napi életét, a 
munkája vagy üzletei közben vé 
gigszenvedett társadalmi és ke- 

nyérkereső gondjait folytatni. A 
közönség kacagni, sirni vagy ta- 
nulni akar a pénzéért, nem pedig 

dramatizált és megzenésitett pro- 
gran és propaganda beszédeket 
hallgatni Ezért tehát a jó szinház 

megnyugvást adjon a felzaklatott 

idegekre és kedélyre, feledést és a 
sok izgalom után szórakozást 
nyujtson. 

Hogy mi szórakoztatja a szin- 
házbar a ma emberét? Bizonyos, 
hogy más a fővárosok izlése és 

ijed meg 
1 más a vidék közönségének igénye, 
de semmivel sem marad alul ez 
utóbbinak értékbirálata a közpon- 
ténak. A fővárosi tömegizlés retor- 
táján át, a mindenféle mestersége- 
sen szitott láng fölött átcsuszott 
rossz darabokat a vidéki városok 
higgadt és puritán publikuma sok- 
szor erélyesen visszautasitja, vi- 
szont azonban nem igen tud hosz- 
szabb életet biztositani olyan mü- 
nek, amely nem a centrumon át ér 
el hozzá. 

mazkodás a mindenkori divatok- 

resáse tagadhatatlan sülyedést oko- 
zott a szinpadon. Az egyes nagy 
városok szeme sokáig ugy függött 
Páris, Berlin, London termésén, 
mint a vidéké a fővároson. Ha 
azonban a szintiszta és nemesen 
müvészi izlést akarjuk jogaiba 
visszaterelni, ne tévedjünk semmi- 

- Izabella főhercegasszony vég- 

rendelete. Budapesten tegnap este 

bontották fel néhai Izabella fő- 
hercegasszony végrendeletét. A fő- 

hercegasszonynak csupán Belgium- 
ban volt kisebb földbirtoka, ame- 

lyet azonban a háboru alatt zár alá 

helyeztek és a feloldás még azóta 
sem nyert elintézést. Izabella ennek 
ellenére végrendelkezett a birtok 

felett és azt gyermekeire hagyta. 

Ugyanilyen értelemben mtézkedett 
értékpapirjai és hadi kölcsönkötvé- 
nyei felett is, Kisebb vagyontár- 
gyait személyzetére hagyta. 

* Aranyér ellen: Haemorsan! Ol- 

csón kapható a gyógytárakban. 

- A Magyar Párt és a kispolgári 
szövetség. A Magyar Párt bánsági 
tagozatának elnöksége figyelmezte- 

ti tagjait, hogy a kispolgári szövet- 
ségbe való belépésük összeférhetet- 

len a magyarpárti tagsággal, ennél- 
fogva magyarpárti tagoknak a párt 

határozata folytán tilos az uj ala- 

kulatba tag gyanánt belépni. 

- Mexikó a Népszövetségben. 

Mexikóból jelentik, hogy a kormány 

táviratban közölte a Népszövetség- 

gel a szenátus határozatát. Ezen ha- 

tározat értelmében a szenátus hoz- 

zájárul Mexikónak a Népszövetség- 

hez való belépéséhez 
A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris 

tol szálloda halliábar 

- Leégett nagy gyár Bacauban 
tegnap tüzvész pusztitott. A dél- 
előtti órákban kigyulladt az Iser- 

sohn-testvérek 

Merinos gyapju- és szövőgyár 

és rövid idő alatt leégett. A több 
emeletes gyárépületben a gépeken 
kivül sok értékes kész áru is oda- 

veszett. A kár sok millió lei. A tüz 
keletkezésének okát kutatják. 

- Kegyelmet kapott két iskola. 

Jorga Miklós miniszterelnök két 
halálra itélt iskolának ismét meg- 

kegyelmezett. Megengedte ugyanis, 

az abrudbányai állami tanitóképző 
ebben az esztendőben még folytat- 

tulajdonát képező 

Tény az is, hogy a merev alkal 

hoz és a nemzetköziség tulzott ke- 

féle osztályok, pártok vagy irány- 
zatok labirintusaiba, hanem lássuk 
meg a szinház egyetlen és legma- 
gasztcsabb hivatását: a tanitva 
szórahoztatást. 

Ne féljünk müvészi jelszavaktól, 
de ne is fenyegetőzzünk velük. Ha 
őszintén szépet, nemeset és jót 

. akarunk látni, vagy nyujtani, ak- 

kor becsületeset, tisztát és müvé- 
szit kell adnunk és néznünk. 

Szörnyü nehéz most a legköny- 
nyebben megtakaritható kiadást, a 
szinházbajárást vállalni, de viszont 

terjesztőnek megmaradni a szinház 
sem. Ezért nem marad a szinházi 
müsorgond csupán a szinházé, ha- 

nem a közönségé is, amely csak a 
passziv szemlélőből aktiv nézővé 

alakulva, járul a gondok eloszlatá- 
sához. 

Baróthy József. 

.uá emm 
- Ideiglenes bizottság Szakálhá- 

zán. A szakálházai községi tanács 

néhány nap előtt lemondott. F ur- 
lugeanu Oktávián megyei pre- 

fektus a lemondott községi tanács 
helyébe ideiglenes bizottságot neve- 

zett ki, melynek elnöke Dingster 
János lett, mig tagok Müller Mi- 

hály, Vendel Mihály, Potye János 

és Ortmann Mihály lettek. 
EE 

„SIUDI0 DE DANS" 
I. ). BINGERT 

IV., Horváth Boldizsár-utca 4, 
a Forum-mozgóval szemben 

Kiképzés: ballettben klasszikus alapon, 
akrobat a lorna és moderntáncokban 

Anyakönyvi hirek. Születtek 
Jójárt Péter és Jójárt Pál, Latter 

Csányi András. Meghaltak: Pasz- 

teczky Mária 56, Szabó Etel 64, Ank- 

korában. 

- Vasuti balesetek. A Konstanca 
melletti Ovidiu állomáson negy- 

vennyolc petroleumtartányból álló 

tehervonat kisiklott. Emberéletben 
nem esett kár, de a kisiklás több 

milliós vesztességet okozott az ál- 
lamvasutnak. A bukovinai J a co- 
beni állomáson 

összeütközött több teherkocsival. 2 

fékező sulyosan megsérült. Az 
anyagi kár itt is több millió lei. 

- Hajtási engedély nélkül em- 

bert gázol. Oravicán Ji anu Vazul 
autójával elgázolta G ruber János 

öt éves fiucskát, Gruber bognármes- 
ter fiát. A szerencsétlen gyermek 

sulyos sérüléseket szenvedett és fel- 
épülééhez nincs remény. A rendőr- 
ség megállapitotta, hogy Jianunak 
nincsen hajtási igazolványa és ez- 
ért őrizetbe vette. 
- Banktisztviselő tragédiája. 

Teregova krassómegyei községben 
tragikus eset történt. Bogulyo- 
vics Romulusz, a Banca Poporala 
karánsebesi pénzintézet teregovai 
fiókjának vezetője, idegileg össze- 
roppant. Az idegösszeroppanást 

még idejekorán észrevették és a 
szerencsétlen embert a lugosi kór- 
házba szállitották. 

Zsuzsánna, Riehter Anna, valamint 

ner János 66 és Christ József 36 éves 

egy tehervonat 

HARRY PIEL 
kalandjait akarta átélni és ezért 

megszökött 

Packi Fülöp 
Fröbl-utcai korcsmáros néhány nap 

előtt bejelentette a rendőrségen, 

hogy tizennyolc éves 

tünt. A fiatalember előkeritésére a 

zást, amely tegnap már be is feje- 

közben Lugoson elfogták és Temes- 

várra hozták. Packi Ferenc egyik 

barátjával, Podlick Rezső cim- 
festő-tanonccal együtt Arnerikába 

cába igyekeztek es cnnan az egyik 

tengerjáró gőzössel Konstantiná- 

polyba akartak eljutnii A két fiu 

négy nappal ezelőtt távozott el gya- 

log a szülői háztól. 
legyen élelemre, eladták a cipőjü- 

ket, amiért nyolcvan leit 

egyik fuvaros kocsin vitte e! óket. 

A lugosi vámnál Packi Ferenc le- 
ugrott a kocsiról, hogy élelmiszert 
vásároljon, Podlick Rezső pedig a 

kocsival tovább haladt. Packi célta- 

lan kóborlása feltünt az egyik rend- 

őrnek, aki leigazoltatta és bekisérte 

a rendőrségre, ahol kihallgatták, 
majd hazatoloncolták Ternesvárra. 
Itthon elmondotta, hogy világot 
akart látni és mivel Harry Picl a 
kedvenc filmszinésze, ugyanolyan 
kalandokat akart ő is átélni. A le- 

dott a kalandokról 

netáni üzleti hitelezőit, hogy követeléselket 
jelentsék be, mert ezen 
jelentés nem lesz figyelembe vehető. 
Timisoara, 1981. Szeptember 10. 
r. Kálmán Béla 

a szép frázisokból nem tud kultura- 

józsefvárosi, 

Ferenc nevü 

fia rejtélyes körülmények között el- 

rendőrség meginditotta a yono- 

ződött, mert a megszökött fiut idő- 

akart menni. Ezért előszer Konstan 

Hogy pénzük 

kaptak. 
Ilyformán elérték Lugost, ahová az 

rongyolódott fiu most már lemon- 

Felhivás 
Egyik ügyfelem átvenni kivánja Hevessy Spitzer Helena, Belváros, Városház-utcas szám alatti étvezdéjét, felhiyom ine 
f. hó 15-ikéig irodámbau annyivaj is inkápbb 

határidő utáni be- 



- A Magyar Párt ifjusági szer- 
vezetének müsoros estje. Kulturális 
esemény lesz a Magyar Párt bán- 
sági ifjusági szervezetének szom- 
bati müsoros estéje, amely szeptem- 
ber 12-én este kilenc órakor kezdő- 
dik az erzsébetvárosi Weiszgerber- 
féle vendéglő nagytermében. A mü- 

sor minden egyes száma külön meg- 
lepetés lesz a közönség részére. 

Nagy érdeklődést vált ki előre a 
müűsort követő szépségverseny, 
amelynek során a legszebb bánsági 
leányt választják meg. Müsor után 

a Corologus-jazz muzsikája mellett 
reggelig tartó táncmulatság követ- 
kezik. 

A temesvári guatemalai fő- 
konzulátus közlése szerint szep- 
tember tizenötödikén ünneplik 

Amerikában Guatemala, Honduras, 
Nicaragua, El Salvador és Costa- 
Rica államok függetlenségi évfor- 

dulóját. Ebből az alkalomból fel- 

lobogózzák a temesvári guatemalai 
főkonzulátus épületét, Galindó 
guatemalai főkonzul azonban hiva- 
talos fogadtatást nem tart. 

Jön!! 

F. W. Murnau 

Vasárnap munkaszünet 
felséges, szent törvénye, 
megfricskáz egy picit téged, 
egységeden üt most léket 
a miniszter önkénye. 

Az adóvégrehajtónak 
jajgass, bömbölj, faluszáj! 
vasárnap már nemcsak lehet 
adóbeli összegeket 

behajtani, de muszáj. 

Nem pihen a végrehajtó 
vasárnap, se ünnepen, 
nincs számára munkaszünet, 
hej, szomoru, gyászos tünet, 
ezentul ez igy megyen. 

S mig templomba harangoznak, 
ekzekutor dobja szól, 

polgártársam, ezt nem várnád, 
vasárnap is viszik párnád 
gyermeked és nőd alól. 

A termolomban a hivőkre 
ég áldását kéri pap, 

templont előtt ekzekutor 

- halomban ágynemü. hutor, 
ezt kiáltja: mennyit kap? 

Kóró Pál heti krónikéja 
A harangszót tulharsogja 
a deboknak bugása, 
s nem hallik a templomének, 
mert falvak sok emberének 
elnyomja a sirása. 

S ha nem elég a vasárnap 
és az ünnep sem elég, 
s ha a végrehajtó kevés, 

egyet int a miniszter és 
kinevez pár ezret még. 

S hétköznap és nem hétköznap 
mindenütt a dob pereg, 

sehol mást már nem is csinál, 
csak licitál, csak licitál 

a végrehajtó-sereg. 

S ha nem futja a nappalból, 

jön egy ujabb rendelet: 
végrehajtást megcsinálni, 
adó miatt licitálni 
már éjszaka is lehet. 

Aki fönn vagy a mennyekhe- 

s felhőn trónolsz, Miatyánk, 

bocsásd meg a vétkeinket, 
kisértésbe ne vigy minket 
s irgalommal nézz le ránk! 

- Teletonbeszélgetés a gramofon- 
lemezen. M a rusák István buda- 
pesti lakós elmés készüléket talált fel 

-Betörések az Erzsébetvárosban 
Az utóbbi napokban az Erzsébet- 
városban egymást érik a betörések. 
A betörők már annyira mennek 
vakmerőségükben, hogy nemcsak a 

rendőrkapitányság közvetlen köze- 
lében, hanem nappal is követik el 
cselekedeteiket. Nicolau György 
mérnöknek a Kereszt-tér 3. számu 
lakásába délben törtek be és elemel- 

tek három uj ruhát. Az egyik öl- 
töny kabátjában hétezer lei kész- 

pénz is volt. Ugyancsak nappal 

törtek be Wes Ferenc Helvét- 

utca 1. szám alatti lakásába. Zsák- 

mányuk több ruhanemü és ezeröt- 
ötszáz lei készpénz volt. 
Sven Hedin: Belső Ázsia küszö- 

bén. Korunk legragyogóbo utazói pá- 

lyájának elindulása ez a könyv. 

Maga Sven Hedin, korunk legnagyobb 

utazója ezt irja róla: Ellenállhatat- 

lanul üzött a vágy, hogy megtegyem 

az első lépést Ázsia belseje felé, 

amely oly sok különböző nemzetbeli 

utazó temérdek erőfeszitése után is 

óriási ismeretlen területeket rejteget 
magában. Azitt ismertetett.ut tulajdon- 

képpeni kiinduló pontja Timur Lenk 

varosa, Szamarkand, az a város, 

ahová az oroszok már 1890-ben kiépi- 

tették a vasutat a Káspi-tó keleti 
partjáról Mervan és Bokharán át. 

Különösen értékessé tette utazásomat, 

hogy elriasztó kemény téli időben 

átkeltem a 4000 méteres hágon és el- 

jutottam Kásgarba, a kinai biroda- 

lom legnyugatibb városába. Sven He- 

din ragyogó s páratlanul érdekes 

könyvét 31 kép és 1 térkép teszi tel- 

jessé. A könyv ára vászonkötésben 

143 lei, speciális diszkötésben 170 lei 
Lepagenál Kolozsvár. Vidékre után- 

véttel portómentesen. Kérjen ingyen 

ijegyzéket Lepagetól. 

Butorgyáros ECKER JÓZSEF frorgyáros 
IV., Bulv Berthelot 17. (Kossuth L-u) 

Saját készitményü Massv ke- 
ményfabetétes ná szobák 14.000 
leltől ke dve, vatamint a 1aktá- 
ron levő Ebéd ö, Háló, U szo- 

,Az utolsó ember", a 
„Fausi', a 

„Virradat" stb. filmek nemrég 
zerencsétlenül meghalt rende- 

zőjének utolsó remekmüve: 

amelynek segitségével két fél között 
a telefonbeszélgetést gramofonlemezre 
lehet felvenni, anélkül, hogy az illetők 
erről tudomást szereznének. A talál- 
mány ugynevezett rögzitő segitségé- 
vel valósul meg. Az uj találmányt a 
magyar posta már legközelebb meg- 
honositja. 

- Roshasono alkalmával a bel- 
városi zsidó templomban az esti 
istentisztelet folyó hó 11-én és 12-én. 

pénteken és szombaton negyedhét óra- 
kor, a Sachrisz-istentisztelet 12-én és 
13-án, szombaton és vasárnap reggel 
8 órakor kezdődik. Mindkét napon 
tóraolvasás háromnegyed 10 órakor, 
prédikáció 11 órakor délelőtt. 

Ara ó vaszon 80 a sétes t 2 
Tannwaldi Margareia vászon 
80 cm. széles L e 
Herm. Pallákféle Erikavászon L 38 
Továbbá mindkét gyárnak Damaszt- 

jaiban nagy választék 

m Népáaruházban 
Mátyás-utca 4. Belvér s Corvi 

Tényi Irén e hó 15 én nyitja tánc 
tanfolyamát kezdők és haladók ré- 

szére a FHorgács-féle táncteremben 

(Bem-utca 31. sz.) Beiratások lakásán, 
Begabalsor 20-b. 

eum 

- Volt tüzérönkéntesek jubileuma. 

Érdekes jubileumot tartanak október 

harmadikán Temesvárott. Ekkor lesz 

hugzonöt éve annak, hogy az 1905- 

1906. évbeli temesvári tüzértiszti is- 

kola önkéntesei letették a tiszti vizs- 

gát. A negyedszázados jubilenam al- 

kalmával Temesvárott gyülekeznek 

az egykori bajtársak. A jubileumi ün- 

nepség rendezői felkérik a volt baj- 
társakat. hogy cimüket közöljék a 

Déli Hirlap szerkesztőségével. 

- Elaludt a sinek közt és a vonat 

halálra gázolta. Doklin és Király- 

kegye krassói községek között halálos 

ebaleset történt, melynek Cla vati 

József pályamunkás esett áldozatul, 

akit a vonat halálra gázolt. Clavati 

és egyik társa az utóbbi időkben el- 

követett vasuti merényletek óta min- 

den éjjel szolgálatban voltak. Fel- 
adatuk az volt, hogy a merényleteket 

meghiusitsák és ezért őrszolgálatot 

teljesitettek. Clavati tegnapelőtt éj- 

szaka is őrségen volt és a neház szol- 

gálattól kifáradva a sinek között le- 

pihent. Társa közben tovább haladt 

és a mély álomba merült Clavat! 

egyedül maradt. Igy történhetett az- 

után, hogy nem hallotta a közeledő 

reggeli személyvonatot és a mozdony 

árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhamért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

mmai szemben) 
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halálra gázolta. A mozdonyvi 

ugyan észrevette a sineken fekvő 

bert, de akkor már késő volt és a 
rekek összeroncsolták a pálya: 

kást, aki szörnyethalt. A huszo 

éves fiatalember tragédiája a 

nyéken nagy részvétet keltett. 

- A Strand igazgatósága a tiszt 

közönség tudomására hozza, h 

Strand fürdő folyó évi szepte. 

30-ig nyitva marad, azonban a s 

mélyzetet szeptember 15-én elbo 

ják. ennélfogva felkérik a közön 

hogy a kabinosoknál, illetve kabin 
nőknél őrzésben levő fürdőruhák 

folyó hó 15-ig naponta délelőtt 9 ó 

tól este 6 óráig annál is inkább vegy 

át, mert azon naptól kezdve az iga 

gatóság semmiféle felelősséget nei 

vállal. 

- Halálos esés a kukoricával mei 

rakott szekérről. A temesmegyei Pi 

kia községben halálos szerencsé 

ség történt, melynek BucleaJ 

nos huszonöt éves biharmegyei illet 12 

ségü mezőgazdasági munkás az áld 

zata. A fiatalember, aki Breitel 

ba c h János gazdálkodónál volt a 

kalmazásban, kukoricával megrak 

szekérrel a faluba igyekezett. Utk: 

ben leesett a kocsiról és a kerek 

alá került, amelyek halálra gázoltál 

A szerencsétlenségről akkor szerezte 

tudomást, amikor a lovak a fi 

ember nélkül tértek haza. Azonnal 

fiatalember keresésére indultak és 

falu szélén holtan megtalálták. Mi 

büncselekmény nem történt, a tei 

vári ügyészség megadta a tem 

engedélyt. 

- Ki volt az utolsó félszázad vez 

szelleme? Kétségtelenül Anato 

France. Ő látta meg először az uj ko) nral 

legnagyobb problémáit. Ő világitot e 

rá legélesebben az emberi történelen mi 

tragikomédiáira. Legbizalmasabb fel 

jegyzéseit Anatole France hátraha a 

gyott irásait Corday gyüijtötte össze / 

138 oldal. Régi ára 102 lei, most 34 

lei Lenagenál Kolozsvár. 

zékét, Tepagetól. 
Ha Temesvárra jön, kérje m 

ütt az ingyenes tájékoztatót. ((Co 

ducstorul prin Timisosra.) 

A „Fehérárnyak' testvérfilmje! 

PREMIER 
SZOMBATON! 

cAPITOL 
3.dik részleges sorshuzása 1931. szep 
tember hó 18-án d. e. 10 órakor tarta. 
tik meg Timisoara, 

Eugen de Savoya Nr. 20, IL-dik eme- 

leti nagytermében. Ezen alkalommal 
ujra 200 ipari tárgy sorsoltatik ki. A 
mostani főnyeremény egy női bunda. 

Végül megemlitjük, hogy a 4-dik hu- 

zásunk 1931. október 18-án, valamint 

az 5dik huzásunk 1931. november hó 
Iöén tartatik meg. Az elnökség 

zömzorénk 

* Az ipari munkaadók szindikátus; 

Cire. I, Str. 

u 

Hesedül . 
Van sramafonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 1 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

miikereskedés árjegyzékét nem láttal 

Áraink minden más céz árainál 
. 16. ( mihenlumi 

bák, Konyha és am Irodaberen- 
dezések helyszüne miatt leszali- 

tott árban eladók. 
Telefon: 11-88. Telefon: 5-75 

Butorgyár. Butorraktar 

csóbbek! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérie azonnal magyar árjegyzék 
ket! Cim: sezla, Cas. Post. 

lej (580) 

Elvállalok milden szakmába vágó uj és javitási mumnkát 

fTuri György kályhásm ester. 
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éntek. (Szeptember 11.) Buka- 
1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

Gramofonzene. 6 óra: Jazz-ze- 
hangversenye. 7 óra 10: Ze- 

ri hangverseny. 8 óra 20: 
mofonzene. 9 óra: Karének. 9 
40: Katonazene. Budapest. 9 

: Hangverseny Benkóné Lei- 
ter Józsa (ének), Matuska 
ós (ének) és Herskovics Au- 

Muos előadása. 8 óra 30: A buda- 
ta (zongora) közremüködésé- 
9 óra 30: Hirek. 9 óra 45. A 

gverseny folytatása. 12 óra: 
Ji harangszó az Egyetemi tem- 
mból. 12 óra 5: Gramofonzene. 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 
gverseny folytatása. 2 ora 45.: 

i holyamhirek. 4 óra: Pista bácsi 
él a gyerekeknek. 4 óra 45: 
k. 5 óra: Algirtól Gibraltárig. 

altáry Béláné előadása. 5 óra 30: 
adi Farkas Sanyi és cigányze 

nak hangversenye. 7 óra: A 
dinger szalónzenekar hangver 
e. 8 óra: Emlékezés Baross 
orra, a vasminiszterre. Tóth 

tagjaiból alakult 
kar hangversenye, utána hirek, 

Kiss Lajos és cigányzene- 
nak hangversenye a CGellért- 
óból. Bécs. 4 óra: Délutáni 
erseny. 8 óra: A bécsi szim- 

kusok szórakoztató hangver- 
9 óra 45: A Gaudriot jazz- 

ar hangversenye. Belgrád. 
móra 35: Gramofonzene. 12 óra 
Dai zene. 4 óra; Gramofonze- 
5 óra: Harmonikajáték. 6 óra: 

8 óra: Hegedü és 
9 óra 30: 

délszláv 

ofonzene. 
rahangverseny. 

t! Rezső operaénekes 

vics szakszafonmüvész hang- 

rsenye. 10 óra 50: A rádiózene- 
hangversenye. Langenberg. 8 

a: Klasszikus dalok és balladák. 

i és tánczene. 
Könnyü zene. 

9 óra: 
7 óra 20.: 
Gramofonzene. 

Citerakettős hangversenye. 9 

ra: A rádiózenekar játéka. Róma. 

ra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

ettelőadás. Strassburg. 7 óra: 

n nyü zene. 7 óra 45: Gramofon- 

e. 8 óra 30: Katonazene. Varsó. 

a: Mandolinhangverseny. 7 óra 

ofonzene. 8 óra 15: A 

armonikusok hangyersenye. 10 

a 30: Könnyü és tánczene. 
ombat. (Szeptember 12.) Bu: 

st. 1 óra: Gramofonzene. 1 
50: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

n és könnyü zene. 7 óra 10: Ze- 
ari hangverseny. 8 óra 20: Gra: 
onzene. 9 óra: Operaest. Buda- 

A budapesti Sza- 
őra 

9 óra A hangverseny 
Déli harang 

az Egyetemi templombél. 12 

a 5: Sovánka Nándor és cigány- 

1e karának hangversenye. 12 óra 

Hirek. 12 óra 35: A hangver- 

y, folytatása 2 ér 15. Arfo 

udvariaság az őkortól nap- 

. Decker Albert előadása. A 
45 irek. 5. óra: Podrogközy 

yenelarának 

ersenve. 6 óra 45: Mit üzen 
ó? 7 óra 30: é 

a Spolarich nagykávéházból. Bécs. 

kes dalokat ad elő. 
met-osztrák 

Drámai előadás, utána 

cigányzenekarának hangversenye 

5 óra 20: Riedl sanfranciskói éne- 

6 óra: A né- 
labdarugó mérkőzés 

helyszini közvetitése. 6 óra 45: 
Zenekári hangverseny. 9 óra: Egy- 
felvonásos szindarab előadása. 10 
óra 15: Zenekari hangverseny. 
Belgrád, 11 óra 35: Gramofonzene. 
12 óra 45: Déli zene. 4 óra: Gramo- 
fonzene. 5 óra: Népdalok. 5 őóra 
30: Délutáni zene. 8 óra: Verdi: 
Rigolettó cimü operájának előadá- 
sa. Langenberg. 7 óra 55: Vidám- 
est, utána zene. 11 óra: Jazz band. 

Milánó. 7 óra 15: Szórakoztató ze- 
ne, 7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 
45: Vigjáték előadása, utána tánc- 
zene. Prága. 7 óra 5: Tarka hang- 
versenyy 7 óra 55: Vidám-est. 
Róma. 5 óra 30: Délutáni hangver- 
seny 8 óra 10: Gramofonzene. 9 
őra: Operaelőadás. Strassburg. 7 
óra: Szórakoztató zene. 7 óra 45: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Mandolin- 

zene 9 óra 30: Gramofonzene. 10 

óra 30: Könnyü és tánczene. Var- 

só. 8 óra 15: A filharmonikusok 

népszerü hangversenye. 10 óra 30: 

Chopin - hangverseny. 11 óra: 

és tánczene. 

Közgazdaság 

Manoilescu Mihály, a Nemzeti 
Bank kormányzója, tegiap Párisba 

utazott. Manoilescu nemcsak sza- 

badságát tölti külföldön, hanem az 

ország pénzügyi helyzete szempont- 

jából jelentőségteljes péuzügyi tár- 

gyalásokat is folytat. A bankkor- 

mányzó elsősorban felkeresi a fran- 

cia bank kormányzóját, tárgyalá- 

sokat folytat a francia pénzügy- 

miniszterrel és valószinü, hogy a 

francia kormány gazdasági minisz 

tereivel is érintkezést keres. Ezen- 

kivül felkeresi a francia gazdasági 

élet irányitó tényezőtt is. Bukares 

Manoilescu bankkormányzó meg 

akarja nyerni a romáu piac részére 

a franciapénzügyi köröktámogatását 
ti gazdasági és pénzügyi körökben 

nagyfontosságunak értékelik Ma 

noilescu párisi utazását és azzal 

kapcsolatos tárgyalásait. Ezzel a 

tárgyalások arra irányulnak, hogy 

a román piacnak megnyerjék a 

francia pénzpiac és a gazdasági kö- 

rök támogatását. Amennyiben ez 

sikerül, ugy a francia tőke nem 

ujabb államkölcsön alakjában, ha 

kedelmet támogatuni. Manoilescu 

utazása főképpen ennek a tervzek 

a gyakorlati keresztülvitelét célezza. 

A kenyérbélyegnek is akadt már 

vezérfelügyelője. Temesvár nem fogy, 

ki a vezérfelügyelői látogatásoktól. 

Tegnap ismét vezérfelügyelő járt Te- 

vajjon a pékek szabályszerüen ra- 

gasztiáke fel a kenyérbélyegeket. Az 

Österreicherféle péküzembe 

látogatott el, ahol ragyogott minden 

a tisztaságtól és rendtől, azonban a 

vezérfelügyelőnek mégis kifogásokat 

kellett találni. Előekör azt kérdezte, 

hogy a sütésre adott kenyerre miért 

uem ragasztanak bélyeget. Másod- 

szor kifogásolta, hogy a gyógykenyér 

bincs bélyeggel ellátva. Kimeritő 

magyarázatot kapott, végül jegyző- 

könyvet vett fel és megállapitotta, 

hogy Österreicherre 5000-50.000 leiig 

terjedő birságot lehet kirónni. Ezek- 

ből a vezérfelügyelői látogatásokból 

már elég volt, milliókat emésztenek 

fel a költségvetésben és haszon alig 

van raijtuk. . 

Vasárnap is dolgozni akarnak a 

borbélyok. Veterány Viktor dr., Gazda 
József, Károly József és Illintscher 

Péterből álló küldöttség jelent m"" 

Petenr Julián dr. kormányzó előtt, 

akinek közbenjárását kérték, hogy a 
borbélyok vasárnap is nyitva tart- 

hassanak. Arra hivatkoztak, hogy Te- 

mesvárott a vasárnapi munkaszünet 

következtében a titokban dolgozó bor- 

bélyok száma nagyon megszaporodott 

és ennek az adófizető borbályok vall- 

ják kárát. Kifejtették még, hogy 

Krajován már engedélyezték a vasát- 
napi munkát, A kormányzó igéretet 

tett, hogy a borbélyok méltányos ké- 
rését illetékes helyen jóindulatulag 
terjeszti elő. A borbélyok kérése mél- 
tányos, annál is inkább, mert az al- 

kalmazottaiknak hajlandók hétfő dél- 

előtt szabadságot adni és a vasárnap 

délelőtti munkát ilyképpen pótolni. 

mesvárott. Ezuttal azt jött ellenőrizni, 

Külföldi követelések kötelező beje- 

lentése. Budapesti pénzügyi körökb
en 

beszélik, hogy a magyar kormány 
a 

legközelebbi napokban rendeletet ad 

ki a külföldön levő pengő- és valuta- 

követelések kötelező bejelentéséről. 

Tudvalevő dolog, hogy eddig csak a 

külföldön levő tartozásokat kellett 

bejelenteni. 

A gyáripari kötvények ügye. A 

Gyáriparosok Országos Szövetségének
 

választmánya Bukarestben ülést tar 

tott és azon a romániai ipar h
elyzeté 

Sándor dr, a szövetség egyik alel- 

nöke, a gyáripari vállalatok részéről 

kibocsátandó ipari kötvények ügyével 

foglalkozott és gyakorlati megoldá
sra 

váró, értékes javaslatot terjesztett 

elő. A javasiat a kibocsátandó ipari 

kötvények mikénti való elhelyezését 

és kibocsátását taglalja és a váls zt
- 

mány tagjai azt egyhangulag elfoga
d 

ták. A szövetség elvben az ipari köt 

vények minél előbbi kibocsátása mel 

lett nyilatkozott. 

A temesi 

A temesvári és temesmegyei szesz- 

gyárak pénzügyi ellenőrzésében sze- 

mélyes változás történt. A pénzügy 

állásuktól felmentette és szolgálat- 

a miniszterium. 

Braiai terményárak. 

10. céli zárlat.) Buza minőség szerint 

275. 260, 230, 210 lei százkilónkint, a 

kivíteli prémiumot beleértve, ab ki- 

110. 
984-290 lei százkilónkint. Irányzat: 

tlanyhuló, További árcsökkenő tenden 

zódó kereslet mutatkozik. 

nem hathatós befektetéssel fogja a 

romániai pénzpiacot, ipart és keres- 

val foglalkozott. Böszörményi 

szeszgyárak ellenőrzése. 

miniszterium B a tea és Socun 

szeszgyári pénzügyi ellenőröket ezen 

tételre a temesvári pénzügyigazgató- 

sághoz rendelte be. Joanovici 

pénzügyi felügyelőt viszont a temesi 

szeszgyárak ellenőrzésével bizta meg 

(Szeptembe 

Mötő. Rozs 170. árpa 190-200, tengeri 

Fab 230-240. bab 270-300. borsó 

nis, hüvelyes vetemények iránt foko 

7. olda! 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816, dollár 

168, hollandi forint 67.85, dinár 2.99. 
francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9950, német márka 40.05, 

osztrák schilling 23.69, magyar pengő 

29, zloty 19, svájci frank 32.80, 

Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein 

mann gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: buza het- 

venhét kilógramos 200 lei, hetvennyolc 

kilógramos 220 lei. hetvenkilenc kiló- 

gramos 233 lei, ótengeri 235 lei, takar- 

mány árpa 225 lei, zab 250-260 lei, 

burgonya 160 lei százkilónkint. Fehér 

bab 5.50, lucerna mag 17, lóhere mag 

19 lei kilónkint. Az irányzat a buzá- 
ban szilárd. 

enazznarzaon 

Sport 

Védekeznek 
a birák a közönség fenyege- 

tésével szemben 
A budapesti futballmérközések 

része az utóbbi időben kiméletlen bot- 

rányba fulladt, mert a közönség a 

neki nem tetsző birót hangosan szi- 

dalmazta, sőt botokkal is megfenye- 

gette. A sorozatos incidensek miatt a 

budapesti birótestület tegnap ülésre 

jött össze és kijelentette, hogy a birák 

ezentul a közönség fegyelmezetlen- 

sége miatt a sip mellé fegyvert is 

kénytelenek vinni, mert olykor életük 

komoly veszélyben forog. Az egyik 

biró többek között kijelentette, hogy 
legutóbb az ujpesti stadionban le- 

folyt mérkőzés alatt söröskancsót 

vágtak a fejéhez. A birótestület elha- 

tározta, hogy a jövőben a közönség 

sértegető és fenyegető magaviseleté- 

vel szemben ugy védekeznek, hogy a 

mérkőzést azonnal beszüntetik, a kö- 

zönseget pedig eltávolitják. Azt re- 
mélik, hogy a közönség, amely meg- 

fizette a belépődijat, nem fogja ma- 

gát kiutasittatni, hanem rendesen 

viselkedik. 
.. 

Mozi 
-llötö 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Férfiak 

Lneyért. (Beszélő vigjáték.) 
Forum mozi: Kicserélem a felesé- 

gem, (Beszélő vigjáték.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Előbb a 

Hanna, aztán a Panna. (Beszélő film.) 



2 esetleg 3 szobás butorozott lakás 

dostrafik, Kossuth-tér. 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Kalaposnők 
felvétetnek. Ladstadter, Iparkamara 
épület. Belváros. (2348) 

Keresek 
étkezdébe pénztárhoz megfelelő óva- 

dékkal kisasszonyt. Kossuth Laios- 
utca 4. földszint 2. (2352) 

Ig 
Allást keres 
mna a z 

Végzett gazdasági ispán 
hosszu müködési gyakorlattal, ki több. 
éven át egy állasban volt, bármikorra 
állást keres. Megkereséseket „Kitünő 

referencia" jelige alatt a kiadóba 
kérek. (1609) 

Bármiféle munkát 
elvállal szerény dijazás mellett fiatal 
lakatos iparos. Szives megkeresések 
Fehér Olga hirdetési iroda. Gyár- 
város, Str. Saguna 3. Telefon 1900- 

(2331) 

Férfi-fodrász (leány) 
aki most szabadult fel, megfelelő 
szaktudással Temesváron állást keres 
IV., Ormos u. 2-b. ajtó 8. (2305) 

Bármily munkát 
sürgősen vállal, családja nyomorusá- 

gára való tekintettel öt gyermekes, 
betegeskedő özvegynek egyetlen ke 
reső, 18 éves füszerkereskedő segéd 
fia. Megkereséseket szivességből to- 
vábbit Grabler Árpád nyug. jegyző 
Mehala Str. Closca 20. (2308) 

Németajku gyermekleány 
komoly, megbizható, - uri család- 
nál azonnalra állást keres. - Cim a 
kiadóban. : (2311) 

z 
Lakás 
Mühelynek 

vagy raktárnak világos nagy udvari 
helyiség kiadó. II, Andrássy:ut 16. 
Ugyanott pince is kiadó. Érdeklődni 
a kályhás üzletben, (1538) 

Modern 
lakások azonnalra kiadók. Negy üz- 
lethelyiség november 1-től Rokkant- 
egylet, Bul. Carol (Hunyadi.ut) 10. 

(1613) 

Uj modern villában ma 

összes mellékhelyiséggel üresen is 
kiadó. Cim a kiadóban. (2344) 

Kiadó 
2 szép világos száraz utcai szoba, 
konyha, speiz, fáskamra, mosókonyha ! 
azonnalra vagy október 1-re. Havibér 
L.1200.- összes mellékilletményekkel 
együtt. Cim II., Nyár-utca 17 uj sz. 

i (2342) 

Adás-vétel 
20 leitől 80 leig 

készitek csinos és modern házi és ki- 
menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 
pesti szabási Modern varroda! Bara 
bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. Bra- 
tianu) Uri u. 2. I. em. 2. (2252) 

Használt épületfát. 
cserepet és méhkaptárt vennék. Kar- 

(2343) 

BButorok 
keményfahálószebák 12.000 leltől, e- 

nyőfaszobák 5500 leltől, valamint egyes 
Dbutordarabok elésón csakis;s 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

illomás. Bejárai Építőudvar-utca. 

Butorok olcsó kiárusitása 
helyszüke miatt Györffi Testvéreknél, 

dott, 

olasz törté net. 

Remélem, hogy a dolog ter 
mészetes magyarázatára lelek. Ez 
már kész komédia, amit itt müvel- 
nek. Az egész falu meg van ré- 
mülve, engem pedig bánt, hogy 
egy féleszü mindenkit bolonddá 
tarthat. Azt hiszem, mindent fel- 
fedezek. Legrosszabb esetben nem 
sikerül. Légy bátor, Jolán! 
E pillanatban a turisták között 

mozgás támadt. Egyszerre az 
egész vendégsereg szeme a szikla- 
fal felé irányult. A nap lenyugo- 

a tenger vöröses fényben 

ragyogott. Mintha jelszóra felelne, 
női hang hallatszott, gyengén, de 

tisztán és érthetően, egy szirén 

hangja, amely messzire hatolt. Az 
emberek összerezzentek., A dolog 
kifürkészhetetlennek látszott. A 
könnyed mosoly, mellyel az embe- 
rek a természetfölöttitől való fé- 

lelmükben igyekeztek elháritani 

elhalt ajkaikról és ijedten kapasz- 
Kodtak egymásha. 
A hang szépségében és érthetet- 

lenségében vérfagyasztó volt. Só- 
hajtás volt olykor, a szél által 
megszakitva. Az ének nyugodt, 

csendes ritmusa. valami tulvilági 
hangra emlékeztetett 
gek között. nyugtalanságot és fé- 

lelmet idézett elő. 
Az alkonyi óra végével, mikor a 

köd felszállt és a hullámok emel- 
kednek, a hang elhalligatott. A 
turisták borzongva tértek vissza 

csónakukba. 

Ralph és nővére hüvös holdvi- 
lágbar a tutajon hasalt és indián- 

módra evezve, észrevétlenül ipar- 
kodtak a szikla mögé jutni, ahon- 
nan a hangot hallották. A parton 
halotti csend uralkodott. Ember- 
nek nyoma sem volt. A viz maga- 
san állt és hullámai fenyegetően 
törtek meg a szikla falán. Már 
több mint egy órája feküdtek ott, 
anélkül, hogy bármi történt volna. 
Egyszerre csak egy evezőcsapás 

lágy zaját halották. Egy csónak 
közeledett a sziklához. A lesben- 
fekvők megerőltették a szemüket 
és egy fiatalembert vettek észre, 

ki egy evezőruddal kezében állott 

a csónakban. Még sohasem látták 

a szigeten. Egy kendő kivételével 

feljesen mezitelen volt. A hátára 

zsinegét erősitette, mikor a csónak- 

Ban előre ment. Szép fiu volt, 

még sohasem láttak olyan tökéle- 

tes testalkatot. Ez körültekintett, 
Hogy nem-e figyelik. Az evezésben 

perenyi szünetet tartott. Maijd is- 

mét kezébe vette az evezőt és 

előrehaladt a szikla alja felé, ahol 
valamit keresni láfszott. 

Griews erősen figyelt. Mikor a 

keresett helyre ért, ledobta az eve- 
zőt. Aztán ismét a csónak elejére 
ment. Egy percre kiegyenesedett, 
azután fejjel a vizbe ugrott. Erő- 

Néhány percig a 
szikla felé uszott, azután gázolni 

cen át nem volt látható és a figye- 
lők izgalma tetőpontra hágott. 
Egyszerre egy hánykodó alak 

Gyárváros, Rékási-ut 4. (732) tünt fel, mintha a sziklából jött 

é2. folytatás) 

ben, amint jött, - elment. De ha- 

és a vendé 

nyilás nyomát nem találom a szik- 

egy csomag volt kötve, melynek 

a viz alatt. Okvetlen kell valamit 

teljes uszás zaja volt hallható az 

éjszakában. 

kezdett a vizben és eltünt. Öt per- 

Kék barlang 
Irta: Giulio Benelli. 

volna. Az erősen verdeső hullá- 
mokon keresztül ismét csónakjá 
hoz uszott, megtörülte magát egy 
kendővel, egy kabátot huzott mez- 

telen testére és az evezőt bemár- 
totta. A csónak ugyanolyan csend- 

jósa hátán nem volt a csomag. : 

- Ejnye, az ördögbe is, - sugta 

Griews - vajjon hova mehetett? 
Abbahagyták a megfigyelést és a 
tutajt a sziklafal felé irányitották. 

A vizállás magas volt és a tutaj 
nem elég ellenálló. Ugyancsak 
vigyánziok kellett, hogy a sziklá 
hoz ne verődjenek. Mikor a falhoz 
egészen közel voltak, vizsgálgatták 

a viz szinét, nem-e látnak valahol 

nyilást. 
szikla. Előttük meredt a magas 

melynek lábánál semmi nyilást 

sem vettek észre. Lejjebb pedig a 
viztől nem láthatták. Ralph leve- 
tette kabátját és cipőjét. Jó uszó 

volt, de Jolán mégis nyugtalanko- 
dott. - Vigyázz, kérlelte őt 

a sziklák oly csalfák. De Ralph 

nyugodt volt. - Végére járok a 

dolognak, - mondta. 

A viz csak ugy habzott körülöt- 
te, amikor leugrott a tutajról. Nő- 
vére a tutajt tartotta, ahogyan 
csak tudta és erősen figyelt: Ralph 
egy darabig erősen kopogott a 
sziklán, egyszerre csak lebukott 

fejjel lefelé. Néhány másodpercig 

volt a viz alatt. A másodpercek 

nővérének óráknak tüntek. 
- Ralph, - kiáltott fel, minden 

óvatossági rendszabályt félredbb- 
va - az istenért, Ralph, hol vagy? 
Ralph felbukkant. A vizet gá 

zolta és fejét rázta, miközben köp- 

ködte a sős vizet. Még a halvány 
holdvilágnál is ki lehetett venni 

feszült arckifejezését és sápadt 
ságát. 
- Dobd le magadról, - kiáltot- 

ta - dobd le magadról ruháidat 
és jőjj a vizbe. Igen nehéz kikutat- 

ni a dolgot. Az a fiu teljes öt per- 
cig a viz alatt volt és semmiféle 

lafalban. 
Jolán engedelmeskedett és felső- 

ruháit ledobva, fivére mellé uszott. 
Ralph fáradtan vett lélekzetet. 
- Várj, amig a viz a sziklához 

visz, azután ragadd meg kezeddel 

és próbáljuk ki kezünkkel és lá- 

bunkkal, - mindegyiküönk más 

irányban - nincs-e valami nyilás 

találnunk. 
VI. 

Gioi Missoninak azon az estén, 
melyen a kolónia ünnepelte, külö- 
nösen jó kedve volt. Előző nap a 
bécsi Operaház való szerződése ér- 
kezett meg, mely ősztől kezdődő 
leg ragyogó feltételeket kinált 
neki. Tulerőltetett hangja a Coltó- 

ban folytatott egyszerü életmód 
mellett nagyszerüen javult. A 
csendes életmód mellett is mindig 

vágyakozott valami kaland után. 

Régi élénkségét teljesen vissza- 

nyerte. Egyszóval, mikor az ebéd- 

Hez készült, az életet ismét szép- 

meslelkü 

endelkezésre bocsátott áruk ára i! 

1931 szeptembe 

és a tükörbe tekintve megnyugo 
va látta, hogy teljesen ren 
van, valami titkos er 

ablakhoz huzta. Lenézett az 
fák közé. Kékesszürke levelei 
ezüstös holdfényben csillog 

ágak összebujtak, de sürü 
ellenére is tisztán kivette, mi tö) 
ténik odalenn. 

Mint minden este, most is 
ven állt ott a nápolyi halászfi 
ablakára bámult. Arcát elöntö 

holdfény. Kezében gitár, hogy 
renádot adjon. Mikor a nő 

jelent az ablakban, a ! 
vonult és gyermeki baritonján 

dal énekelt: 
Ó drága Ben../ 

(Vége köv.) 

Veszek 
antik butort, szönyegel 

ékszert, műtárgyak 
Mindezeket elado 
minimális nyereségg 

francia perzsákban. Occasió 
berg. 

Értékes bélyeggyüjtemény 
12.000 drb ból álló, egészben v 
országonként eladó. özv. Tumb 
Gézáné Caransebes. (23 

Ujszeniesen 
a lippai:-ut mentén 3 hold pr 
szántóföld elsdó. Ujszentes 86. (23 

Surgősen megvélelre keresü 
1 pianisót, jazz pistont és kis dobo 
cintányérral. Rónáci [Maladókör. 

(2351 

1 e.e e i 

Különféle 
Az ország mi den ferületén 

bevezetett hetilap kisebb 1őkével tár 
sat keres. Ajániatokat „Üzletember 
jeligére a kiadóba kérek (2339 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat 

a nagyérdemü közönség figyelmébe 
Az intézeten kivül élő temesvári va 
kok munkamühelye III., Posta-u. 2 ! 

szám alatt megnyilt. Az egylet m 
helye vállal mindennemü kosár é 
székfonó munkákat, valamint komot- 
cipő készitését. A vak vonószené- 
szek, zongoristák és zongorahan 
iránti felvilágositással ugyanott sz 
gálnak. A nagyérdemü közönség 

támogatását kéri az 53 
sület 

Hirdetmény 
Temesvár város ideiglenes bizot 

sága a közönség tudomására ho 

hogy a közigazgalási lörvény 1 

szakasza alapján tarifát állapitott m 

amelyben a temetéseket kilenc OsZ 
tályba sorozta, és pediz: I. osztá 

temetés 15.500 lei, másodosztályu 
metés 12.000 lei, harmadosztáyu te 

metés 8000 lei, negyedosztályu ő 500 

lei, ötödosztáiyu 5.500 lei, hatodosz 
tálya 5000 lei hetedosztályu 3.50( 
jei, nyolcadosztályu 2.300 lei és ki 

lencedik osztályu temetés 1 050 lei 

Ebhez az árhoz számítódik még : 

még pedig: egy érckoporsó 2.50( 
jeitől 12.000 leiig, egy magasformáji 
politirozott tölgyla koporsó 3 400 lei 

egy alacsonyformáju tölgyfakopors 
2.800 lei, egy fenyőfakoporsó a kivi 
fel szerint 2000-1000-500 és 40( 
jei. Egy selyem szemfedél és párni 

4000 lei. egy műselyem (lusyn) szem 

fedél és pároa 2000 lei, egy batisz 
szemfedél és párna csipkés szegéllye 

1000 lei, egy sifon szemfedél és pár 
na 500 le, egy organtin szemfeeé 
150 lei stb. 
A város területén nagyobb árakal 

nem lehet kérni, mint a városi tapác: 

1930 március 5-én kelt III. 9064 
számu határozatával megállapitott árak ! 

nek és derüsnek találta. Miután 

szobalánya megigazitotta a haját 
A városi ideiglenes bizottság 

elnöke. 


